

读书优雅城市 艺术迸发活力 科技发散思维 体育健康体魄 校园 一年四节 提升素养放飞梦想

还记得在我市中小学首届读书节开幕暨一年四节活动正式启动之际,市委书记金政专门作出批示:一个热爱读书的城市,肯定是一个充满友爱、健康向上的城市。市委市政府对我市教育系统开展的一年四节给予了高度关注、支持和肯定。

市教育系统坚持立德树人根本任务,以一年四节(读书节、艺术节、科技节和体育节)为载体,不断丰富校园文化,全面提升学生核心素养,助推学校特色化办学,积极推动我市教育改革全面协调发展。目前,全市中小学校积极开展一年四节系列活动,主题突出,活动多元,形式多样,成效明显,真正实现了活动育人、实践育人、管理育人的目的,也赢得了社会各界如潮好评。



A 读书节: 让经典书香 浸染明媚城市

时间倒回一年前,在第22个世界读书日即将到来之际,我市教育部门举办首届中小学读书节,主题为“让阅读引领成长,让书香润泽心灵,倡导全民阅读,教育引领”。市委书记金政为我市阅读节点点赞:读书,让永康更优雅!

在各中小学开展读书节活动时,我市的各个读书角都能看到师生遨游知识海洋的模样:书市上攒动的人群,图书馆里伏案的身影,学子们琅琅的诵读声,传递着文明的力量。4月,高镇小学举办第二届读书节。校长施晓红在开幕式中讲述了4月的一个清晨,路过楼梯间图书角时,看到一位学生埋头读书的场景,当时,我不禁想,阅读的模样,是天使的模样。

该校将读书节主题定为“寻找爱读书的你”,组织系列读书寻人活动:绘制思维导图、阅读存折、读书小报、开展教师朗诵比赛,邀请作家进校园,评比阅读小能手、书香家庭等等。爱读书、读好书、善读书成为校园风尚,历时一个半月的读书节过后,学生惊喜地发现,自己也慢慢养成爱读书的习惯,成为了爱阅读的你。

古山小学读书节组织五六年级开展四大名著知识竞赛,让学生静下心来阅读发人深思的经典故事;雅湖小学读书节举行红色经典诗歌朗诵会,让学生深切感受到和平来之不易。读书节唤醒我市广大师生阅读的自觉,营造家校共读的良好氛围,通过学生带动家庭,通过家庭影响社会,助推全体市民读书习惯的养成,让书香浸染明媚的永康。

读书节在诗词大赛中被推向高潮。去年10月,我市成功举办历时6个多月的永康市第三届中小学生学习中华经典诗词大会,参与学生达4万多人。我市推选金华市参与评比的三个学校节目荣获一等奖两个、二等奖一个,在历届金华市诵读大赛中创最好成绩。古丽高中参加省第十一届青少年中华经典诗文诵读活动,经层层筛选获省赛一等奖。

记者 陈慧

B 艺术节: 让艺术力量塑造别样校园

舞蹈《童话世界》让观众看到了灵动活泼的祖国花朵,教师歌舞《春天的芭蕾》舞出了我市全体师生的光荣与梦想,音诗画《我们在永康的大地上向你报道》坚定了教育人的决心和希望。今年1月,我市举办教育系统2018师生迎新文艺晚会,现场座无虚席,节目精彩纷呈,在全市范围内引起热烈反响。金政书记对晚会作出高度评价:充满活力、鼓舞士气、人才济济,大有希望!

此次文艺晚会向全市人民报告了我市教育的突围与期待,充分展现了蓬勃发展的艺术教育、原创艺术风采。记者了解到,当日参加演出的1202名演员主要来自我市城乡38所中小学的老师、学生或家长。这些中小学有的组建了民乐队,有的组建了舞蹈小组,有的组建了合唱团。

C 科技节: 让科技创新插上腾飞翅膀

遥控电动海模如何在竞速赛中杀出重围?纸飞机如何在五环靶标赛中百发百中?今年5月,我市第三届科技运动节吸引了来自全市32所中小学校的800多名学生参加交流展示,场面空前火爆,这些学生各显身手,围观的老师家长无不惊叹其思维创造力。

此次市科技运动节由市教育局主办,是面向全市中小学生开展的规模最大、影响最广的青少年海陆空模型科技竞赛活动,旨在倡导学校教师更新科学教育理念,创新科学教育方法,鼓励学生自己提出研究课题并运用所学的科技知识解决问题。

如何有效地运用科技知识解决问题?各中小学前期开展的科技节和科技相关课程无疑发挥了不容小觑的导向作用。明珠学校今年已经连续第三年开设航模选修课,每年选修人数远超

D 体育节: 让阳光体育成就健康体魄

随着阳光体育运动的深入开展,切实落实“每天锻炼一小时”成为广大师生的共识,尤其在开展阳光体育竞赛期间,我市中小学“校校有比赛、班班有活动、人人有项目”,小到跳绳、踢毽子,大到全市篮球、足球联赛等,形式多样,内容丰富多彩。

每年体育节开幕式上,各中小学按照“阳光体育”的活动主旨,不同班级的学生分别以不同的形式,展示自己对阳光体育的理解与热爱。如倪宅小学充分发挥该校足球特色,将足球竞技性与趣味性项目结合在一起,使田径场上处处洋溢着欢乐的气氛。

了民乐队,有的组建了舞蹈小组,有的组建了合唱团。

世雅小学民乐队可谓无中生有。该校外来务工人员子女占学生总数超70%,学生很多来自能歌善舞的少数民族地区。为此,该校特地聘请省婺剧团工作人员开始乐器零基础教学:2014年,各乐器兴趣小组初步建立;2015年,世雅小学民乐队正式成立,含柳琴、中阮、琵琶等乐器小组。今年,该校在金华市中小学艺术节中荣获一等奖。

在我市,像世雅小学这样拥有艺术特色的学校还有很多,堰头小学一年一度的民族文化节,让不同民族的流动花朵绽放同样的精彩,古山小学的美术课,让孩子们在绘画中释放想象,雅湖小学

限额。教师张涛峰说,航模即使一个小细节不注意或者小零件没调试好都会导致失败。在老师指导下,学生尽情开动脑筋:如何让飞机尽可能精准地跨过障碍物完全停在停机台上?他们在操控模型的过程中总结经验,在思考和进步中找到成就感,领悟到精益求精的工匠精神。

在设置科技节项目时,各校在培养学生科学兴趣方面倾注了大量心血。教师进修学校附属小学在科技节中设置纸飞机投掷赛、七巧板、汉诺塔、数字华容道、意面搭桥等受学生欢迎的项目,还邀请台湾力瀚科学的特级讲师为学生开设科学公开课,讲师诙谐幽默的言语和生动有趣的案例带领学生感受了科学的神奇,并且牢牢记住了科学探究“观察、假设、实验、结论”四步骤,而且还能迅速学以致用。

大徐小学在体育节期间开展跳绳活动,主题为“绳彩飞扬,共享快乐”,每个孩子都参与其中,一百多名家长也齐上阵:一分钟跳绳、趣味接力、亲子跳绳,这些活动搭建了家校沟通桥梁,形成师生、亲子间强大的教育合力。对于该校体育节,不少观众直呼“好玩、羡慕”。

现在的孩子非常幸福,广播体操比我们过去精彩多了,都编成了篮球操、足球操等等,形式丰富且趣味性强。学生家长感叹。今年10月,全市体育节即将开幕,预计将会有8000多名师生参加大型展演,展示改编后的广播体操、趣味田径、绳操等几十个项目。开学季遇上

的剪纸课,让孩子在优秀的传统文化熏陶下汲取艺术力量。每年,市教育局还会牵头组织各中小学准备同种类型的节目,通过选拔参加金华比赛。清渭街小学的《嘎妞妞》、古丽高中的《莲之盼》、古丽高中(小学部)的《飞扬的少年梦》、龙川学校的婺剧《红灯记》分别获得金华市中小学生艺术节展演一等奖。永康五中的原创音乐剧《猫咪的秘密》、古丽高中的舞蹈《追·寻》成功入围省中小学生艺术节现场展演节目。这些文艺节目一次次登上金华市乃至全省最高级别的舞台,不仅为我市甚至为金华市争了光,也满足了学生个性化发展的需求和社会多样化发展的需要。

我市以科技节为抓手,有效提高了中小学生科技素养,带领他们走出市赛,成为省市乃至国家级比赛的常客。大司巷小学扎实开展机器人编程基础教学,机器人校队在第20届国际机器人奥林匹克大赛全国总决赛中,喜获二金、一银、一铜,该校航模队在全国车辆模型公开赛中勇夺冠军亚军;古山小学获金华市第十六届中小学海陆空模型竞赛团体一等奖,明珠学校在CCTV全国科技体育传统校海陆空模型争霸赛中获亚军;中国科协、教育部、科技部等10家部级单位授予永康一中我省唯一的“全国优秀科技教育创新学校”称号。我市在科技领域的成果层出不穷,科技体育越来越受重视,全社会形成了“科技创新从娃娃抓起”的良好氛围,为国家培养科技型人才奠定了良好基础。

体育节,市教育局正积极筹划,争取把体育节办成精彩难忘的体育盛会。

市教育局局长谢滔说,自全市中小学首届读书节暨一年四节活动启动以来,各中小学积极开展一年四节活动,充分发挥了其在提升德智体美综合素质方面的抓手作用,大大丰富了“立德树人”育人文化内涵,极大满足了学生个性化发展的需求和社会多样化发展的需要。今后市教育局还将不断开拓创新,让广大师生在一年四节中“飞扬青春与梦想”,为学生终身发展奠定基础,努力打好学生的精神底色,提升学生的幸福感,打造拥有持久生命力的生态德育。

营业执照遗失公告
1526 熊玲玲 遗失永康市市场监督管理局2016年9月28日核发的注册号为330784613045863 营业执照(正、副本),声明作废。
熊玲玲
2018年9月15日
营业执照遗失公告
1536 永康市开发区轩美足浴店 遗失永康市市场监督管理局2018年6月27日核发的统一社会信用代码为92330784MA2DBK1W5C 营业执照(正、副本),声明作废。
永康市开发区轩美足浴店
2018年9月15日
营业执照遗失公告
1537 永康市寮前灯台厂 遗失永康市工商行政管理局2013年10月17日核发的注册号为330784610029425 营业执照(正本),声明作废。
永康市寮前灯台厂
2018年9月15日
营业执照遗失公告
1541 永康市江南爱戴特花店 遗失永康市市场监督管理局2014年7月25日核发的注册号为330784613074464 营业执照(正本),声明作废。
永康市江南爱戴特花店
2018年9月15日
声明
1543 胡勇 遗失献血荣誉证书,证号:330000579600231,声明作废。
营业执照遗失公告
1544 永康市西卢彬江磨具制造厂 遗失永康市工商行政管理局2012年10月25日核发的统一社会信用代码为92330784MA2FJ05Y8G 营业执照(正、副本),声明作废。
永康市西卢彬江磨具制造厂
2018年9月15日
营业执照遗失公告
1519 孙茂叶 遗失永康市市场监督管理局2015年12月7日核发的注册号为330784611241848 营业执照(副本),声明作废。
孙茂叶
2018年9月15日

欢迎